
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Свердловской области
«Кировградская школа-интернат, реализующая адаптированные

основные общеобразовательные программы»
Конспект урока по предмету «Домоводство»

Тема: «Знакомство с чайной посудой».

Цель урока: Знакомство обучающихся с умеренной и тяжелой умственной
отсталостью с чайной посудой через использование здоровьесберегающих
технологий.
Задачи:
Воспитательные: воспитывать бережное отношение к посуде, осуществлять
подготовку к самостоятельной жизни, воспитывать привычку к здоровому образу
жизни, чувства ответственности за сохранение и укрепление своего здоровья.
Развивающие: развивать слуховое и зрительное внимание, мелкую и общую
моторику, память; координацию движений; снятие психического напряжения и
сохранение эмоционального благополучия детей.
Образовательные: формировать знания о чайной посуде, приборах и
приспособлениях;
Тип урока: изучение нового материала.
Методы и приёмы обучения: рассказ, беседа, самостоятельная работа, игра,
дифференцированная работа, практическая работа.
Материально- техническое обеспечение: компьютер, презентация, карточки,
загадки, чайная посуда.

Ход урока:
1.Настрой на урок, снятие эмоционального напряжения.
Учитель: Здравствуйте, дети! Сегодня у нас необычный урок, мы ждем гостей.
Как мы встречаем гостей? Правильно, приветливо здороваемся. Улыбнитесь друг
другу, поздоровайтесь.

Артикуляционная гимнастика. Упражнение «Улыбка». Приложение № 1

Мы хотим сейчас признаться,
Все мы любим улыбаться.
Растягиваем губки,
За ними прячем зубки.

Методические рекомендации.
Удерживаем растянутые губы в
улыбке. Зубы не видно.

2. Развитие слухового внимания. Приложение № 2 Песенка «Чашка».



Учитель: Ребята, послушайте, кто- то поет на кухне. Надо посмотреть, кто же нас
зовет.

3.Основная часть. Психогимнастика.
Развитие внимания, мышления. Приложение №3 Карточки «Посуда»

Учитель: Так, кто нам пел песню? Правильно, посуда. Ребята, совсем забыли про
гостей. Мы должны угостить их чаем. Где же наш чайный сервиз?
Чтобы найти его, нам нужно выполнить задание. На столе карточки с
изображением кухонной и чайной посуды. Карточки с кухонной посудой кладем в
коробку, а карточки с изображением чайного сервиза оставляем на столе.
- Молодцы! Назовите, какую посуду вы оставили на столе. Эти карточки нам
помогут накрыть на стол.

 Привитие навыков гигиены. Приложение № 4 «Алгоритм мытья рук».

Учитель: Ребята, посуду на стол расставляем чистыми руками.

Теплою водою
Руки чисто мою.

Кусочек мыла я возьму
И ладошки им потру.

Посмотрите на схему мытья рук. Расскажите, как правильно мыть руки.
Учитель: Для чего нужно мыло?
( Чтобы мыть руки.)
- Когда нужно мыть руки?
( Перед едой. После прогулки. После туалета. )
-Для чего нужно полотенце?
(Чтобы вытирать руки после мытья.)
-Если человек не будет мыть руки?
(Через грязные руки микробы попадут внутрь организма, человек заболеет.)
-Какой вывод мы можем сделать? Чтобы сохранить здоровье, нужно соблюдать
правила гигиены.

Учитель: Руки мы помыли, теперь можно накрывать на стол. Психогимнастика.
Активизация в речи детей названия чайной посуды, развитие мелкой
моторики, умение выполнять задания по инструкции учителя.

Она всем очень нравится,
На блюдечке красавица.
С одной ручкой милашка

Желтенькая ... чашка.



Дети выставляют чашки на стол.
- Как правильно держать чашку? Почему? (Держим чашку за ручку, чтобы не
обжечься.)
Учитель:

Я - тарелкина сестричка,
Но сестричка -невеличка.

На тарелке - кашка,
А на мне-то чашка!
- Что это? (Блюдце)

-Что ставят на блюдце? (Чашку)
- Поставьте чашку на блюдце.

 Физминутка. Профилактика утомляемости, развитие выразительности
движений.

Учитель: Ребята, попробуйте руками «нарисовать » свое блюдце.

Вот тарелка для Валерки —
Желтые колечки.
Для котлеты, для пюре,
Для блинов и гречки.

«Рисуют» руками большой круг.
Указательными пальцами «рисуют»
маленькие круги.
Загибают на левой руке пальчики
правой рукой, начиная с большого.

Учитель: Молодцы. Но мы не все выставили на стол.
Послушайте следующее стихотворение.

Он пыхтит, как паровоз,
Важно кверху держит нос.
Пошумит, остепенится –

Пригласит чайку напиться.

-Ребята, когда чайник закипает, как он свистит своим «носиком». (С-С-С-С)
- Покажите, как свистит чайник. (Дети проговаривают звук С-С-С-С)
Учитель: Чтобы чай быстрее остыл, на него нужно подуть.

 Дыхательная гимнастика.
«Дуем на чай» Исходное положение – стоя, руки опущены. Делаем

медленный вдох через нос, надуваем животик. Медленный выдох через рот.
Учитель: Молодцы. У вас хорошо получается. Найдите следующий предмет.

Не приступная на вид,
Подбоченившись стоит,
А внутри-то, посмотри

Угощение внутри! (Сахарница)



-Для чего нужна сахарница?
-Как кладем сахар в чашку? (ложкой)
-Какие могут быть ложки? (большие и маленькие)
- Как называется маленькая ложечка (чайная)
Учитель: Ребята, проверим все ли мы выставили на стол.

Вот большой стеклянный чайник,
Очень важный, как начальник.

Вот фарфоровые чашки,
Очень хрупкие, бедняжки.
Вот фарфоровые блюдца,

Только стукни – разобьются.
Вот серебряные ложки,
Голова на тонкой ножке.

Вот пластмассовый поднос.
Он посуду нам принес.

-Вся эта посуда называется «чайная».
- Давайте повторим еще раз, что мы поставили на стол.
- Что поставили на середину стола?
- На чем стоят чашки?
- С какой стороны лежат ложечки?
- Как называется эта посуда?

 Гимнастика для глаз. Профилактика нарушений зрения, снятие
напряжения. Презентация «Зрительная гимнастика». Приложение № 5

Учитель: Ох, и устали мы. Надо немного отдохнуть. К нам пришел Бараш. Он
любит бегать, прыгать и кружиться. Ребята, мы внимательно понаблюдаем за
Барашем.

Учитель: Стол накрыт, посуда расставлена. Можно приглашать гостей на чай!

 Релаксация. Приложение № 6 «Звуки природы»
Учитель: Ребята, закройте глазки и представьте теплый солнечный день.
Поют птички. Журчит ручеек. Дует ласковый ветерок.

3. Итог занятия.
Подвести итог занятия, снять умственное и эмоциональное напряжение
обобщить знания детей, создать мотивацию для дальнейшей
деятельности.

Учитель:
- Чем на уроке сегодня занимались?



- Как называется посуда для чая?
- Вам понравилось накрывать на стол?
4. Рефлексия. Мотивировать детей на дальнейшее продолжение игры.

Учитель : Ребята, на столе лежат тучки и веселые солнышки, выберите для
себя какое настроение у вас сегодня. Улыбнитесь друг другу. Вы сегодня все
молодцы. Все очень постарались.


